

从残疾儿童到孤独老者,从留守妇幼到困难群体……李贵兰和她的单县旗袍文化志愿者队伍把爱洒遍城市乡村——

旗袍队的别样风情

腊八这天一早,李贵兰带上一碗热气腾腾的八宝粥和两个鸡蛋,寻到正在小区附近清理卫生的环卫工蒋玉兰大姐。“蒋大姐,歇歇吧,快吃了,热热身子……”“这些年,俺没少吃您家的东西。”接过暖手的腊八粥,蒋玉兰激动不已。

今年54岁的李贵兰不仅是富有大爱的小老板,还是单县一支旗袍文化志愿者团队的领队。在单县,李贵兰和她的100多名姐妹们走过城市街衢、乡村阡陌,舞步梦幻、气韵非凡,彰显了德艺双馨、内外兼修的新时代女性风采。“在提升自身修养、文明形象的同时,李贵兰和她

的旗袍文化志愿者队伍传承中国优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,已经成为单县巾帼风范的杰出代表。”单县妇联主席刘瑞芳如是评价。

组队5年来,单县旗袍文化志愿者队伍秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在社会公益事业的道路上,传递爱的正能量。从残疾儿童到孤独老者,从留守妇幼到困难群体,李贵兰和她的姐妹们把爱洒遍城市乡村,温暖寒门孤独。她们走进单县博爱学校,向贫困家庭的孩子赠书捐款;她们走进街头巷尾,带头捐出万元现金,倡导爱心人士为灾区群众伸

出援手;她们走进敬老院,为鳏寡老人表演文艺节目、晾晒衣物、洗头洗脚……“你们不仅形象美,而且心灵美。你们不光传承传统文化,而且弘扬传统美德!”退休教师朱启舜这样赞美李贵兰和她的姐妹们。

在“牵手夕阳,奉献爱心”主题活动中,李贵兰和她的姐妹们“走进”四季、“叩响”寒门,“秀出”一道串联时节的靓丽风景:春天,她们带来了米面、鸡蛋、猪肉等过节食品;夏天,她们带来了汗衫、扇子、手巾等防暑物品;秋天,她们带来了水果、蛋糕、月饼等团圆物品;冬天,她们带来了棉衣、棉被、棉鞋等御寒物件,而贯穿四季的慰问活动是最受老人欢迎的。俊秀的身影、温馨的话语,让孤寒的心顿时觉得暖和起来,让老人脸上有了幸福的笑容……“每次活动都



李贵兰和她的姐妹们慰问贫苦家庭

会持续一周,这期间我们从没有在11点钟前回家,除了走村串户地慰问,就是排练文艺节目。我们就一个共同的

心愿,让老人们高兴高兴!”李贵兰如是说。

2020年2月5日,新冠疫情防护的关键时期,李贵兰和王真、白雪、姜冬菊一起,带着姐妹们共同捐资购买的价值12000元的防疫物品及爱心企业慷慨

捐赠的价值6000元的抗疫物资,分别

到高速出入口、医院门诊、街道卡口等防疫一线,慰问值守人员。

没有往日的旗袍走秀,甚至没有清晰的语言,她们一样用楚楚动人的美丽温暖了这个寒冷的冬天。李贵兰激动地说:“旗袍修身,善美修心。文化舞台上,我们走出形象美丽,人生道路上,我们走出心灵美丽,为我们的和谐社会走出一道美丽风景!”

文/图 通讯员 刘厚珉

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



巨野县龙堌镇:为160名环卫工人送御寒棉衣

1月20日,巨野县龙堌镇党委、政府联合巨野农商银行龙堌支行等驻龙堌镇金融单位,为全镇160名环卫工人送上御寒棉衣,这也是该镇新时代文明实践的一项具体活动。

“环卫工人迎着最早的一抹晨曦,送走最后一片晚霞,周而复始,不管严寒还是酷暑都是兢兢业业,默默奉献,是村庄的‘美容师’,是战斗在环境卫生工作第一线最勤劳的人。”该镇相关负责人说,这次活动旨在感恩致敬环卫工,帮助他们温暖过冬。

通讯员 谢新华 张体征

记 者 苏成华 摄

山大附中实验学校4名学生入围全国作文决赛

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 马剑 陈晨)1月15日,第十八届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛初赛结果出炉,山大附中实验学校97名学生在全国初赛中获奖。其中,王嘉铭、刘航、苏婕、周慧芳4名同学荣获一等奖,进入全国决赛;邵杰等19名同学荣获二等奖;郗影等27名同学荣获三等奖;高中语文组张晨、孙丹、李桃桃、周红庆、葛秋收等11名教师荣获大赛“优秀指导教师”;并为该校摘得“优秀团体奖”。

山大附中实验学校语文教研组组长张晨告诉记者,2020年,该校学生在“叶圣陶杯”“语文报杯”“冰心杯”“全国中学生科普科幻作文”“中国当代文学研究会‘众志成

城战疫情’主题征文等众多赛事中,屡获佳绩。

据悉,“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛由中国少年儿童新闻出版总社、中国当代文学研究会主办,《中学生》杂志社和中国当代文学研究会校园文学委员会承办,是一项服务于学校写作教学,具有创新性、引领性、示范性、公益性的中学生作文竞赛活动;是目前全国主办单位级别高、专家评委权威性高和社会影响力较大的作文赛事之一。

社会新闻

“坐公交需要拿着身份证件,但是老年人容易丢三落四,有时忘了带,非常不方便,于是前两天办理了老年乘车卡,方便多了。”1月20日,记者在2路公交车上采访时,市民张先生说,他今年60岁,符合免费乘公交的条件,于是办理了老年乘车卡,乘坐公交方便了许多。

1月1日起,我市公交开始实行60周岁以上老年人免费乘坐公交车的政策,这一惠民政策让市民拍手称赞。记者了解到,这一惠民政策实行以来,一些老年乘客“持证”乘车,公交驾驶员需要查看有效证件、核实年龄,增加了驾驶员劳动强度,也降低了通行效率。公交公司鼓励和倡导符合条件的老年人办理老年乘车卡,这样不但能提高通行率,而且方便了老年人。

据悉,以往办理的老年卡现在可以正常使用,60岁以上老人的半价卡自动生成免费卡,以前65岁以上老人办理的免费卡现在正常使用。

1月20日,记者来到了市政服务大厅,看到公交窗口处坐满了等待办理业务的乘客。“虽然可以直接持身份证件上车,但是每次上车都要出示,等驾驶员师傅人工核对太麻烦了。”市民马先生拿着刚刚办理的老年卡高兴地对记者说,“办了这张老年卡,乘车时刷一下就可以了,咱们轻松,驾驶员师傅也轻松了。还节省了大伙儿的时间。”

据统计,1月1日以来,老年乘客刷卡达72300人次,老年公交卡新办8490张。

公交集团提醒市民,公交刷卡系统不能兼容身份证件,老年电子优待证等卡证识别,无法及时统计客流,不利于公交及时调整安排运力,确保出行通畅。办理老年卡不但可以通过提前审查过滤虚假证件,消除不法侵占社会公共资源现象,还能有效降低公交驾驶员查证识别难度和工作负担,减少服务纠纷,增加运营安全、提高运行效率。

符合条件的市民可以到市政务服务大厅公交服务窗口(黄河路立交桥东100米路南)(周六、周日休息);牡丹区便民服务中心公交服务窗口(八一路与昆明路口南100米路东)(周六、周日休息);公交集团IC卡服务中心(牡丹路与曹州路口农商银行);南城办事处综合服务中心(中华路与解放街路口南500米路西)(周六、周日休息)办理。记者 全志华

一月一日以来,老年公交卡新办八千余张,乘客称——

Hilton
Garden Inn
Heze
菏泽希尔顿花园酒店

TIANAN JIANXING GROUP
天安建信集团

菏泽希尔顿花园酒店
盛大开业
Hilton Garden Inn
Heze
Grand Opening

